

150 ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ А. Н. ОСТРОВСКОГО

ГОРДОСТЬ РУССКОГО ТЕАТРА

«Что я сделал для русской драматической литературы... оценится впоследствии», — эти слова А. Н. Островского оказались пророческими. Он вошел в историю культуры как великий русский писатель и драматург. В подлинный праздник многонациональной советской культуры вылилось 150-летие со дня рождения А. Н. Островского. Об этом говорили участники заседания Всесоюзного юбилейного комитета по проведению знаменательной даты, которое состоялось в Москве.

Председатель комитета писатель С. В. Михалков отметил, что пьесы Островского сейчас ставятся более чем на сорока языках народов СССР. Почти все театры страны подготовили к юбилею новые постановки по его произведениям. Лучшие из них будут показаны в Костроме, где открывается смотр спектаклей по пьесам Островского. Здесь выступят ведущие драматические коллекти-

вы Москвы, Казани, Орджикидзе, Кирова и других городов. Большой театрализованный праздник состоится и в «Доме Островского» — коллектив Академического Малого театра подготовил программу, составленную из спектаклей разных лет, шедших на прославленной сцене.

Еще одна юбилейная новость. В музее-заповеднике «Щелыково» в ближайшее время открывается памятник великому драматургу, организуется постоянная экспозиция, рассказывающая о его жизни и творчестве.

К 150-летию со дня рождения А. Н. Островского приурочено издание капитального собрания его сочинений в 12 томах, двухтомника пьес, многочисленных сборников отдельных произведений. Фирма «Мелодия» выпускает альбомы пластинок с фрагментами пьес «Гроза», «На бойком месте»,

«Правда хорошо, а счастье лучше» и другие.

Во всех городах страны в эти дни проходят читательские конференции, вечера, открываются выставки, посвященные великому драматургу.

10 апреля в столице была развернута экспозиция, организованная Государственным литературным музеем и Театральным центральным музеем имени А. А. Бахрушина (Петровка, 28). Здесь представлены многочисленные материалы, характеризующие жизненный и творческий путь А. Н. Островского. На стендах — рукописи, дневники, записные книжки, письма писателя, книги с автографами. Впервые экспонируется оттиск пьесы «Воевода», напечатанной в журнале «Современник» № 1 за 1865 год с автографом писателя: «Милому другу Прову Михайловичу Садовскому от автора».

Книжная выставка открылась также в Государственной библиотеке СССР имени В. И. Ленина.

(Корр. ТАСС).

Москва.

Вечно живой

Имя А. Н. Островского всегда было близко и дорого костромичам. В этом каждый раз убеждаешься, перелистывая архивные документы и пожелтевшие от времени подшивки старых газет.

Как большой и радостный праздник отметила Кострома в 1923 году 100-летие со дня рождения великого русского драматурга. В марте при губполитпросвете был организован комитет по проведению юбилея Островского. В своем обращении ко всем культурно-просветительным учреждениям и организациям губернии комитет писал:

«С творчеством А. Н. Островского неразрывно связаны судьбы русской литературы и театра. Чествование памяти писателя и выяснение перед широкими массами художественного, социального и культурно-бытового значения его творчества

может достигнуть цели и дать плодотворные результаты лишь при том условии, если все культурные, учебные и просветительные учреждения города и деревни примут в нем деятельное участие и путем устройства лекций, бесед, докладов, спектаклей и других мероприятий аналогичного характера отзовутся на юбилей».

В театрах, клубах, учебных заведениях Костромы состоялись лекции и доклады о жизни и литературной деятельности великого драматурга, показаны спектакли по пьесам Островского. 16 апреля в зале Костромского государственного университета состоялось торжественное заседание, посвященное памяти Островского. Были сделаны доклады: «А. Н. Островский, его жизнь и деятельность», «А. Н. Островский и Кострома», «А. Н. Островский и

русский театр». Передвижной показательный театр поставил пьесу «Не в свои сани не садись», клуб имени Ленина — «Свой люди сочтемся».

Секцией работников печати к юбилею драматурга был выпущен специальный номер газеты «Красный понедельник».

Торжества, посвященные юбилею писателя, прошли и в уездах. Газета «Красный мир» от 17 апреля 1923 года, например, писала, что в д. Середняя Каримовской волости Костромского уезда членами кружка деревенской молодежи «Юность» 10 апреля была поставлена пьеса Островского «Не так живи, как хочется».

В дни празднования 100-летия со дня рождения великого русского драматурга решением Наркомпроса Костромскому городскому драматическому театру было присвоено имя А. Н. Островского.

А. БЕЛОХВОСТОВ.